
                                                                                                                                                                                                                                                                
PLE DE L’AJUNTAMENT                                                              ACTA NÚM. 03/2010 
 
 
ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA CELEBRADA PEL PLE DE L’ AJUNTAMENT 
DEL DIA 27 DE MAIG DE 2010.-  
 
A Roda de Barà a 27 de maig de 2010, essent les dotze hores es reuniren a la Sala de 
Plens de l’Ajuntament de Roda de Barà els senyors Maria Teresa Huerta Hortelano, 
Francesca Margarit Ubach, Guillem Millán Alarcón, Íngrid Virgili Garriga, José Luís 
Moreno López, Pedro Figueiredo de Jesús, Francisca González Fernández, Pere 
Compte Coca, Misericòrdia Virgili Biosca, José Antonio Donoso Gutiérrez, Pere Virgili 
Domínguez, Rosario Izquierdo García i Antonio Mondejar Saiz, membres tots ells del 
Ple de l’Ajuntament i assistint el sotasignant Secretari de la Corporació en Jordi Reina i 
Gelabert, a objecte de celebrar sessió ordinària de l’Ajuntament prèviament convocada 
per avui. 
 
S’inicia la sessió amb els següents punts de l’ordre del dia: 
 
A) ASSUMPTES SOBRE ELS QUE CAL ADOPTAR RESOLUCIÓ. 
  
1.- APROVACIÓ SI S’ESCAU DE L’ESBORRANY DE L’ACTA DE LA SESSIÓ 
ANTERIOR. 
 
Es sotmet a aprovació l’acta número 2 de 31 de març de 2010. 
 
Posteriorment, amb el vot a favor dels membres del Grup Municipal del Partit dels 
Socialistes de Catalunya na Maria Teresa Huerta Hortelano, José Luís Moreno López, 
Íngrid Virgili Garriga, Francesca Margarit Ubach i Guillem Millán Alarcón, el vot a favor 
dels membres del Grup Municipal de Convergència i Unió en Pere Compte Coca, José 
Antonio Donoso Gutiérrez, Rosario Izquierdo García, Antonio Mondejar Saiz, 
Misericordia Virgili Biosca i Pere Virgili Domínguez, amb el vot a favor del membre no 
adscrit Pedro Figueiredo de Jesús i el vot a favor del membre no adscrit na Francisca 
González Fernández, l’acta anterior s’aprova per unanimitat. 
 
2.- MODIFICACIÓ DEL REGLAMENT DE LA LLAR D’INFANTS MUNICIPAL. 
 
El Sr. Secretari de la Corporació procedeix a llegir el dictamen de la Comissió 
Informativa que diu el següent: 

VIST l’avantprojecte de modificació del Reglament de Règim Intern de la Llar d’Infants 
municipal Els Petitons de Roda de Barà, en compliment de l’article 62 del Reglament 
d’obres, activitats i serveis dels ens locals, aprovat pel Decret 179/1995, de 13 de juny; 

VIST que aquest avantprojecte ha estat aprovat pel Consell de Participació de la Llar 
d’infants municipal, en la seva condició d’òrgan col·legiat representatiu de la voluntat 
de la comunitat educativa. 



ATÈS que l’aprovació de les ordenances o dels reglaments municipals és una 
competència atribuïda al Ple de la corporació amb caràcter indelegable, a tenor dels 
articles 22.2.d) i 23.2.b) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del 
règim local; 

ATÈS que el procediment d’aprovació de les ordenances o dels reglaments locals 
n’exigeix l’aprovació inicial, la submissió a informació pública, la concessió d’audiència 
als interessats i l’aprovació definitiva amb la publicació posterior del text íntegre, sent 
aquest mateix el procediment per modificar reglaments o ordenances vigents; 

ATÈS que, en no tractar-se d’ordenances fiscals ni urbanístiques ni del Reglament 
orgànic de la corporació, aquesta modificació del Reglament només requereix 
l’aprovació per la majoria simple, sense que calguin quòrums qualificats, per aplicació 
de l’article 47 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril;  

ATÈS que el Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril pel qual s’aprova el text refòs del 
Règim Local de Catalunya, disposa que les ordenances o els reglaments s’entendran 
aprovades definitivament amb caràcter automàtic si no s’hi presenta cap reclamació ni 
al·legació durant la informació pública i l’audiència als interessats subsegüent a 
l’aprovació inicial; 

VIST l’informe favorable de la Secretaria. 

Aquesta Alcaldia, proposa previ dictamen de la Comissió Informativa d´Hisenda, 
Promoció Econòmica i Educació l´adopció pel PLE  dels següent  acord: 

PRIMER.- APROVAR INICIALMENT la modificació del Reglament de Règim Intern de 
la Llar d’Infants municipal Els Petitons de Roda de Barà, regulador de la vida interna 
del centre i d’establir de forma clara i coherent les relacions entre els diferents sectors 
que formen part de la comunitat educativa, segons el text que s’adjunta als presents 
acords. 

SEGON.- SOTMETRE A INFORMACIÓ PÚBLICA els presents acords i el text del 
Reglament pel termini mínim de trenta dies, a fi que s’hi puguin presentar al·legacions i 
reclamacions, mitjançant la inserció dels anuncis corresponents al Butlletí Oficial de la 
província, al Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya i al tauler d’edictes de 
l’Ajuntament. El termini d’informació pública començarà a comptar des del dia de la 
publicació de l’Anunci al BOP. 

TERCER.- CONCEDIR AUDIÈNCIA als interessats, a l’efecte de presentació 
d’al·legacions i reclamacions, mitjançant la notificació dels presents acords i la tramesa 
d’una còpia del text íntegre del Reglament. El termini de l’audiència serà de 30 dies a 
comptar des del dia següent a la data de recepció de la notificació. 

QUART.- DISPOSAR que, si no s’hi formula cap al·legació ni reclamació durant el 
termini d’informació pública i d’audiència als interessats, el Reglament que ara 
s’aprova inicialment quedarà aprovada definitivament sense necessitat de cap tràmit 
ulterior, i es procedirà directament a la publicació. 
 



Sotmetsa a votació la proposta dels regidors, i voten a favor els membres del Grup 
Municipal del Partit dels Socialistes de Catalunya, la Sra. Maria Teresa Huerta 
Hortelano, la Sra. Ingrid Virgili Garriga, el Sr.Guillem Millan Alarcon, i el Regidor no 
adscrit Sr.Pedro Figueiredo de Jesús, i voten en contra els membres del Grup 
Municipal de Convergència i Unió, el Sr.Pere Compte Coca  i el Sr. Jose Antonio 
Donoso Gutierrez i la Regidora no adscrita, la Sra. Francisca Gonzalez Fernandez. 
 
Per tot això, aquesta Comissió Informativa d’Hisenda, Promoció Econòmica i 
Educació, proposa per majoria al Ple de l’Ajuntament, aprovar la proposta. 
 
 
A continuació, la Sra. Alcaldessa dóna la paraula al Sr. Jose Antonio Donoso en nom i 
representació del Grup de Convergència i Unió que manifesta el següent: 
 
M’agradaria justificar el vot perquè hem trobat molt estrany que aparegui a l’ordre del 
dia d’un ple ordinari aquest reglament. Li vull recordar amb tots els respectes 
institucionals que té la seva persona, que vostè es va comprometre personalment amb 
mi i amb un altre regidor d’aquest grup polític desprès de l’estiu passat, que ens 
reuniríem per parlar sobre aquest reglament i no hem tornat a parlar. Hem presentat 
sis peticions formals per parlar del tema de la Llar d’Infants. En aquesta sala de plens, 
també hem demanat reiteradament que es convoqués un ple monogràfic per parlar 
sobre aquest tema, li vaig preguntar en un ple ordinari si s’havia reunit vostè amb els 
pares dels alumnes que van a la Llar d’Infants. Vam presentar un escrit en el que 
demanàvem, entre d’altres coses, un informe de la direcció del centre sobre la 
suficiència o carència i les queixes i proposicions escaients del centre educatiu i no 
ens han donat resposta, ens ignoren totalment i volen que aprovem un reglament, 
doncs no. També el dia 12 d’aquest mes, els hi vam entrar una petició de que vostè 
muntès una comissió per poder estudiar aquest tema i també se’ns va ignorar. I ara 
ens demanen que aprovem el reglament. 
 
El nostre vot és en contra. 
 
Acte seguit, la Sra. Alcaldessa pren la paraula per manifestar el següent: 
 
Estan en tot el seu dret d’aprovar o no aquest reglament. En primer lloc, abans de 
començar el curs passat els hi vaig fer arribar la proposta de modificació d’aquest 
reglament i encara estic esperant que vostès facin alguna proposta o modificació 
d’aquest avanç. En segon lloc, la Llar d’Infants “Els Petitons” de Roda de Barà, 
funciona meravellosament bé, perquè tant les seves educadores, com les auxiliars, 
com tota la gent que hi treballa són professionals i porten la Llar d’Infants molt bé. Vam 
tenir una primera reunió, em vaig comprometre amb ells de tenir una segona, però 
crec que com que les coses van pel camí que han d’anar no ha calgut i la directora de 
la Llar està sempre al costat dels pares per recollir qualsevol incidència o queixa que 
tinguin. Llavora’ns jo em pregunto, si un reglament, fet per la comunitat educativa i 
aprovat pels pares que veuen aquesta necessitat, qui som nosaltres per dir que no 
està bé?. 
 
Vostès voten en contra i continuarem amb el mateix reglament que teníem l’any 
passat, ni més ni menys. 
 



A continuació, el Sr. Donoso intervé per demanar a la Sra. Alcaldessa que compleixi 
estrictament al centre el reglament vigent, ja que ja li va advertir en un ple anterior que 
s’estaven produint situacions com el fet de que el programa educatiu que no s’estava 
complint. 
 
Acte seguit, la Sra. Alcaldessa pregunta al Sr. Donoso que llavora’ns per què ells van 
manifestar que en aquest avanç de reglament podien posar en marxa aspectes que es 
canviaven. 
 
A continuació, el Sr. Donoso manifesta que no els han convocat mai per parlar de la 
Llar d’Infants, que sí que es veritat que la Sra. Alcaldessa els va fer arribar una còpia 
del reglament que ella havia proposat al centre educatiu, però que, oficialment, no els 
ha convocat mai per parlar de la Llar d’Infants. 
 
Acte seguit, la Sra. Alcaldessa manifesta que no els ha convocat per parlar de la Llar 
d’Infants, però sí del reglament, que concretament va convocar a la Sra. González i al 
Sr. Virgili. 
 
Posteriorment, amb el vot a favor dels membres del Grup Municipal del Partit dels 
Socialistes de Catalunya na Maria Teresa Huerta Hortelano, José Luís Moreno López, 
Íngrid Virgili Garriga, Francesca Margarit Ubach i Guillem Millán Alarcón, el vot en 
contra dels membres del Grup Municipal de Convergència i Unió en Pere Compte 
Coca, José Antonio Donoso Gutiérrez, Rosario Izquierdo García, Antonio Mondejar 
Saiz, Misericordia Virgili Biosca i Pere Virgili Domínguez, el vot a favor del membre no 
adscrit Pedro Figueiredo de Jesús i el vot en contra del membre no adscrit na 
Francisca González Fernández, es desestima el dictamen anterior. 
 
3.- CREACIO DE LA COMISSIO ESPECIAL PER L’ANÀLISI DE LA SITUACIÓ 
ECONOMICA DE L’AJUNTAMENT. 
 
El Sr. Secretari de la Corporació procedeix a llegir el dictamen de la Comissió 
Informativa que diu el següent: 
 
De l’anàlisi econòmic de l’Ajuntament es constaten una sèrie de fets entre els quals es 
troben els següents: 
 

- De la liquidació de l’any 2009 es desprèn dèficit. 
- No es disposa pressupost de l’any 2010 i ens trobem treballant amb el 

prorrogat del 2008. 
- Cal millorar la liquiditat de la tresoreria per fer front al pagament de les 

obligacions reconegudes. 
 
Per tal de donar-hi solucions als fets que s’esmenten, es considera adient la creació 
d’una Comissió Especial per realitzar l’anàlisi conjunt de la situació econòmica de 
l’Ajuntament. 
 
Per tot això, els representants del Grup Municipal de Convergència i Unió, els 
representants del Grup Municipal del Partit del Socialistes de Catalunya i els regidors 
no adscrits Sra. Francisca González Fernández i Sr. Pedro J. Figueiredo de Jesús, 



proposen al Ple de l’Ajuntament previ dictamen de la Comissió Informativa d’Hisenda, 
Promoció Econòmica i Educació l’adopció del següent acord: 
 
PRIMER.- Crear la Comissió Especial per l’anàlisi de la situació econòmica de 
l’Ajuntament amb els objectius següents: 
 

- Anàlisi de la situació econòmica de l’Ajuntament. 
- Proposta dels acords a adoptar per tal de donar-hi solucions dins de la  
legalitat. 

 
SEGON.- Nomenar els membres de la Comissió que serà formada per les persones 
següents: 
 

- Presidenta: M. Teresa Huerta Hortelano 
- Un representant del Grup Municipal de Convergència i Unió. 
- Un representant del Grup Municipal socialista. 
- La Sra. Francisca González Fernández. 
- El Sr. Pedro J.Figueiredo de Jesús. 

 
TERCER.- Establir per a les votacions el vot ponderat de la següent forma: 
 
- Presidenta:        1 vot 
- Representant Grup Mpal Convergencia i Unió:              6 vots 
- Representant Grup Mpal dels Socialistas de Catalunya:             4 vots 
- Sra. Francisca González Fernández:    1 vot 
- Sr. Pedro Figueiredo de Jesús:     1 vot 
 
Sotmetsa a votació la proposta dels regidors, i voten a favor els membres del Grup 
Municipal del Partit dels Socialistes de Catalunya, la Sra. Maria Teresa Huerta 
Hortelano, la Sra. Ingrid Virgili Garriga, el Sr.Guillem Millan Alarcon, el Regidor no 
adscrit Sr.Pedro Figueiredo de Jesús, els membres del Grup Municipal de 
Convergència i Unió, el Sr.Pere Compte Coca  i el Sr. Jose Antonio Donoso Gutierrez i 
la Regidora no adscrita la Sra. Francisca Gonzalez Fernandez. 
 
Per tot això, aquesta Comissió Informativa d’Hisenda, Promoció Econòmica i 
Educació, proposa per unanimitat al Ple de l’Ajuntament, estimar la proposta. 
 
A continuació, la Sra. Alcaldessa dóna la paraula al regidor no adscrit, Sr. Pedro 
Figueiredo, que manifesta el següent: 
 
Jo voldria justificar el meu vot i el primer que he de dir és que ens em de felicitar tots 
perquè crec que això és un gran avanç pel municipi, sobre tot en les relacions o en 
l’entesa entre el govern i l’oposició de treballar tots conjuntament per poder aprovar, no 
només la creació d’aquesta comissió especial, sinó que al final entre tots fem aquest 
anàlisi de la situació econòmica de l’ajuntament i buscar quines són les solucions, 
perquè tot i que penso, i vull ser el més optimista possible, que no arribarà en lloc, crec 
que és una gran oportunitat que ens podem donar tots per tal de donar solucions als 
problemes que té aquest ajuntament i, a més a més, aquest problemes tenen solució i 
tots els que estem aquí sabem que tenen solució, l’únic que falta és voluntat de tots, i 
la voluntat de tots queda manifesta en aquesta comissió que es crea avui, especial, 



per l’anàlisi de la situació econòmica de l’ajuntament, i si amb aquesta bona voluntat 
per part de tots nosaltres puguem arribar a un acord, crec que li podrem donar solució 
econòmica a aquest ajuntament, i sobre tot, que és el que més ens preocupa a tots, és 
donar resposta als ciutadans que són els que han de veure que els seus representants 
polítics es posen d’acord per tal de que en aquests moments difícils de crisis, no 
només a Roda sinó a tot l’estat, evidentment li hem de donar una sortida, perquè té 
sortida, i crec que això es pot tirar endavant i crec que és un gran pas i un gran avanç 
entre les relacions govern oposició i que entre tots puguem tirar endavant aquesta 
greu i difícil situació econòmica que vivim.  
 
El meu vot és a favor. 
 
A continuació, la Sra. Alcaldessa dóna la paraula al Sr. Jose Antonio Donoso en nom i 
representació del Grup de Convergència i Unió que manifesta el següent: 
 
Per justificar el nostre vot m’agradaria fer referència a les meves pròpies paraules a 
l’últim ple ordinari que es va celebrar al mes de març. Quan parlàvem de les 
publicacions o declaracions que s’havien fet o dels articles que havien sortit en premsa 
fent referència a l’endeutament de l’ajuntament, que jo els hi reclamava que eren 
vostès responsables d’aquestes declaracions, vostè deia que no les havien fet i jo els i 
deia que tenien vostès la potestat com per rectificar-les o enviar una rectificació als 
mitjans de comunicació, jo els acabava dient, treballem per un pla de sanejament i 
treballem pel que faci falta, però amb números reals i que cadascú assumeixi la 
responsabilitat del que ha parlat en el plenari durant aquests tres últims anys. Votarem 
a favor i estem molt contents de que aquesta comissió es munti. És una comissió que 
vam proposar nosaltres mateixos en l’escrit del dia dotze, que està muntada perquè 
tingui validesa i que els seus fruits es puguin portar a aquest ple. Per a això van 
demanar, i vostès van entendre-ho així i els agraeixo, de que fos vinculant, el Sr. 
Secretari ens va dir que al Ple no podia haver cap dictamen vinculant, però sí que vam 
arribar entre tots a buscar la solució de que fos un vot ponderat com ha llegit al 
dictamen el Sr. Secretari. Això vol dir que treballarem tots junts perquè el números que 
hagin de sortir de la proposta per solucionar els problemes econòmics d’aquest 
ajuntament, sortirem d’allà amb una votació i serà la proposta que surti d’allà la que es 
portarà al plenari. Estic content dels números que ens han fet arribar i els vull felicitar 
per la feina que han fet al presentar-nos aquest números, hem de valorar si són reals i 
si tenim algun dubte, però entrarem en els objectius per treure a l’ajuntament del forat 
en que vostès ens han ficat. El que sí que els agrairia, és que si això ha de ser per 
treballar i no apuntar-nos els mèrits ni uns ni els altres, sinó entre tots, que és el que la 
ciutadania espera de nosaltres de sortir d’aquesta situació en la que estem, Sr. 
Regidor d’Hisenda, ja li vaig dir que li agrairia que no facin declaracions als mitjans de 
comunicació tergiversant la veritat i vostè em va dir que aquestes declaracions no les 
havien fet, però vostès sabran el que comuniquen al gabinet de premsa d’aquest 
ajuntament. Vostès no ens han fet arribar un pla de sanejament, ens han fet arribar un 
esborrany del pressupost, i sobre aquest esborrany del pressupost, que és una eina de 
treball molt útil, començarem a treballar, però no ens han fet partícips encara de cap 
pla de sanejament, vam parlar d’algunes solucions que podíem donar a la situació 
econòmica i vaig plantejar dues o tres en les que nosaltres no entraríem i vostès van 
estar d’acord i d’aquí continuarem parlant fins que això tingui un consens majoritari i es 
pugui portar al ple, nosaltres som els primers interessants, però sí que els he de dir, 
que a banda de que vostès han treballat més aquest mes i mig que en els tres últims 



anys, he de dir que els números han canviat una barbaritat, eren dels ajuntaments més 
endeutats de la província de Catalunya o de la província de Tarragona amb uns 
catorze milions d’euros i avui ens presenten uns números que diuen que són vuit 
milions tres-cents mil euros a llarg termini, es a dir, hem baixat uns set milions d’euros 
amb la seva gestió. Llavors m’agradaria saber, a banda del segon polígon, com s’ho 
han fet, perquè no em crec que estalviant pòsits, ni apagant la llum de les sales quan 
entren i surten es puguin estalviar tants calers. El que passa és que els números reals 
eren els que nosaltres vam dir, entrem en una dinàmica de dir veritats, de ser una 
miqueta positius i deixem de fer-nos les víctimes, perquè el poble ja està una miqueta 
fart de tots plegats, però més del sentiment que produeix aquest govern del pobrecito 
de mí que l’oposició no ens deixa fer res. Vostès estan en minoria i han de ser 
conscients de que estan en minoria i aquesta decisió d’estar en minoria no l’hem 
provocat nosaltres, ha estat una decisió de vostès i han de ser conseqüents amb 
aquesta realitat i han de donar els passos i la mà esquerra, tant els senyors d’aquest 
plenari que no estan inscrits a cap grup polític, com el grup de l’oposició. Agrairia que 
a banda de que parlem sobre la comissió, i des de aquí emplaço a la Sra. Alcaldessa a 
que demà al matí mateix comenci a convocar a la primera reunió de treball, per poder 
desxifrar segons els nostres criteris com a grup polític, de situacions que no trobem, 
els hi vam comunicar en aquest plenari, no sé si el Sr. Secretari ens donarà la 
sorpresa o no, de que hi havia un informe del tribunal de comptes en el que es deien 
unes coses molt greus com és que el pressupost impugnat per nosaltres de l’any 2008 
afectaria a l’equilibri i llegeixo textualment: 
 
Afectaría el equilibrio presupuestario en al menos 6.376.930 euros, no se observa en 
este presupuesto la coherencia en los gastos previstos en el presupuesto al no 
haberse incluido los resúmenes, se han incluido criterios para atender compromisos de 
gastos de ejercicios anteriores no reconocidos debidamente en su correspondiente 
presupuesto sin que previamente hayan mediado el acuerdo del pleno para su 
convalidación, no se han podido comprobar por la coherencia de los créditos para el 
gasto de personal por no haber incluido en el expediente presupuestario un anexo de 
personal que no especifica ninguna cuantía retributiva. 
 
Acte seguit, la Sra. Alcaldessa intervé dient al Sr. Donoso que li sembla que això era 
una de les preguntes que havien formulat ells a l’últim ple i que per què no tanquen 
aquest punt i donen pas al punt de precs i preguntes per donar resposta a les 
preguntes formulades en el darrer plenari. 
 
El Sr. Donoso manifesta que vol deixar clar el motiu pel qual s’ha de muntar aquesta 
comissió. 
 
La Sra. Alcaldessa diu no està explicant el motiu pel qual s’ha de muntar aquesta 
comissió. 
 
El Sr. Donoso manifesta que sí, i que l’únic que l’equip del govern fa per justificar la 
crisis que hi ha a l’ajuntament, és el pobrecito de mí i el victimisme i que estan farts. 
 
A continuació, la Sra. Alcaldessa manifesta que ells van de salvadors de la Pàtria i no 
és així, que treballin, que estiguin tots d’acord i aquest punt que estan tractant en 
aquest moment té la seva resposta a les respostes del plenari anterior. 
 



Acte seguit el Sr. Donoso manifesta que li farà cas.  
 
A continuació la Sra. Alcaldessa manifesta que li sembla que s’està equivocant, que 
estan tractant el punt de la creació d’una comissió especial per tractar els temes 
econòmics d’aquest ajuntament, que tots estan d’acord en que això s’ha de dur a 
terme i que donat que tots estan d’acord, el punt que està llegint l’acabaran d’aclarir 
una miqueta més tard. 
 
Acte seguit el Sr. Donoso manifesta que espera que el Sr. Secretari presenti l’informe 
que li van demanar i que el seu vot serà a favor. 
 
A continuación, la Sra. Alcaldesa manifiesta que el comunicado de prensa no decía 
que les habían dado un plan de saneamiento, sino que habían hecho la propuesta 
para trabajar en un plan de saneamiento. Que no van a discutir lo que sale y lo que no 
sale en prensa, y que además, si mal no recuerda, la primera reunión para trabajar en 
esta comisión ya estaba convocada, que quedaron de acuerdo saliendo de la reunión 
que tuvieron el otro día convocándola para el lunes.  
 
Y que en segundo lugar le recuerda al Sr. Donoso, que los números no salen por 
haber trabajado el último mes i medio, que hace un año y medio este equipo de 
gobierno, conjuntamente con el Partido Popular empezó a trabajar en el recorte de 
gastos empezando por lo que ahora están aplicando el resto de ayuntamientos, que es 
la rebaja de los sueldos, que si se acuerda fue de un diez por ciento a las personas 
que tenían nómina en este ayuntamiento. Para que los números que han salido y que 
él dice que no son reales, tienen al Sr. Secretario- Interventor del ayuntamiento que 
puede decir si son reales o no son reales. Que se alegra de que esta comisión salga 
adelante, que espera que las palabras del Sr. Figueiredo cuando dice que no se cree 
que puedan salir temas adelante queden en el olvido y que puedan celebrar que este 
ayuntamiento va hacia delante. 
 
Posteriorment, amb el vot a favor dels membres del Grup Municipal del Partit dels 
Socialistes de Catalunya na Maria Teresa Huerta Hortelano, José Luís Moreno López, 
Íngrid Virgili Garriga, Francesca Margarit Ubach i Guillem Millán Alarcón, el vot a favor 
dels membres del Grup Municipal de Convergència i Unió en Pere Compte Coca, José 
Antonio Donoso Gutiérrez, Rosario Izquierdo García, Antonio Mondejar Saiz, 
Misericordia Virgili Biosca i Pere Virgili Domínguez, amb el vot a favor del membre no 
adscrit Pedro Figueiredo de Jesús i el vot a favor del membre no adscrit na Francisca 
González Fernández, el dictamen anterior s’aprova per unanimitat. 
 
B) CONTROL DE LA RESTA D’ÒRGANS DE LA CORPORACIÓ. 
 
1.- DONAR COMPTE DEL DECRET NÚMERO 2010000498 DE LIQUIDACIÓ DEL 
PRESSUPOST DE L’EXERCICI 2009 DE L’AJUNTAMENT DE RODA DE BARÀ. 
 
“Es dóna compte del decret dictat per l’alcaldia núm. 2010000498 de 21 de maig de 
2010. 
 
 

DECRET NÚM. 2010000498 



 
1. Elaborada la liquidació del pressupost de l’exercici 2009, s’obté, a 31 de desembre 
de 2009, el resultat següent: 
  
2.1.1. Respecte al pressupost de despeses:   

 
1.      Exercici en curs 

  
Pressupost inicial de despeses: 18.225.583,98 € 
Modificacions de despeses: 988.656,10 € 
Pressupost definitiu de despeses: 19.214.240,08 € 
Despeses autoritzades: 134.566,72 € 
Despeses compromeses: 134.566,72 € 
Obligacions reconegudes: 12.319.988,04 € 
Despeses ordenades 12.319.988,04 € 
Pagaments realitzats: 9.128.253,41 € 
Obligacions pendents de pagament: 3.191.734,63 € 
  

2.      Exercicis tancats 
  
Obligacions reconegudes pendents de 
pagament a l’inici de l’exercici : 

  
2.604.770,54 € 

Baixes : 9.990,43 € 
Pagaments realitzats : 1.780.635,57 € 
Obligacions reconegudes pendents de 
pagament al final de l’exercici : 

  
814.144,54 € 

  
2.1.2. Respecte al pressupost d’ingressos: 
  

a.      Exercici en curs 
  
Pressupost inicial d’ingressos : 18.225.583,98 € 
Modificacions d’ingressos : 988.656,10 € 
Pressupost definitiu d’ingressos: 19.214.240,08 € 
Drets reconeguts : 13.849.440,79 € 
Drets anul.lats : 271.907,71 € 
Devolució d’ingressos : 153.973,27 € 
Recaptació neta : 10.072.773,63 € 
Drets pendents de cobrament : 3.776.667,16 € 
   
b. Exercicis tancats 
  
Drets pendents de cobrament a l’inici de 
l’exercici : 

  
4.328.647,07 € 

Baixes : 1.247.081,85 € 
Recaptació: 1.039.664,86 € 
Drets pendents de cobrament al final de 
l’exercici: 

  
2.033.890,36 € 

  



 
2.1.3. Resultat pressupostari de l’exercici: 
  
Operacions corrents : 2.027.995,41 € 
Altres operacions no financeres : 121.826,67 € 
    
TOTAL OPERACIONS NO FINANCERES : 2.149.822,08 
    
Actius financers : 0,00 € 
Passius financers : -620.369,33 € 
    
RESULTAT PRESSUPOSTARI DE 
L’EXERCICI : 

  
1.529.452,75 € 

    
Desviacions positives de finançament: 134.566,72 € 
Desviacions negatives de finançament: 0,00 € 
Crèdits gastats finançats amb romanent de 
tresoreria per a despeses generals : 

  
0,00 € 

    
RESULTAT PRESSUPOSTARI AJUSTAT : 1.394.886,03 € 
  
2.1.4. Romanents de crèdit: 
  
El total de romanents de crèdit ascendeix a un total de 134.566,72 €. 
  
  - Incorporació obligatòria (art. 182.3 del RDL 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova 
el Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals)  
  
2.1.5. Romanent de tresoreria: 
  
El romanent de tresoreria, segons l’estat financer que figura a continuació: 
  
  
DEUTORS PENDENTS DE COBRAMENT 
AL FINAL DE L’EXERCICI 2009: 

    
6.065.320,66 € 

De pressupostos d’ingressos. Exercici en 
curs: 

3.776.667,16 €   

De pressupostos d’ingressos. Pressupostos 
tancats: 

  
2.033.890,36 € 

  

D’altres operacions no pressupostàries: 258.115,93 €   
Ingressos realitats pendents d’aplicació 
definitiva: 

  
 3.352,79 € 

  

Saldo de dubtós cobrament:   1.306.365,09 € 

      



 
CREDITORS PENDENTS DE PAGAMENT 
AL FINAL DE L’EXERCICI 2009: 

    
7.019.192,06 

De pressupostos de despeses. Exercici 
corrent: 

  
3.191.734,63 € 

  
  

De pressupostos de despeses. Pressupostos 
tancats: 

  
814.144,54 € 

  

De pressupostos d’ingressos:     
D’operacions comercials:     
D’altres operacions no pressupostàries: 3.021.863,41 €   
Pagaments realitzats pendents d’aplicació 
definitiva: 

  
 8.550,52 € 

  

      
FONS LÍQUIDS A TRESORERIA A FINALS 
DE L’EXERCICI 2009: 

  
  

  
1.751.996,86 € 

      
ROMANENT DE TRESORERIA AFECTAT A 
DESPESES AMB FINANÇAMENT 
FINALISTA: 

  
  

  
  

 134.566,72 € 
      
ROMANENT DE TRESORERIA TOTAL:   - 508.239,63 € 

      
ROMANENT DE DESPESES GENERALS:   - 642.806,35 € 

  
  
2.2. D’acord amb l’article 191.2 del RDL 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el 
Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, i l’article 101.1 del Reial decret 
500/1990, així com la Regla 83.1 de l’Ordre 4041/2004 de 23 de novembre, per la qual 
s’aprova la Instrucció del Model Normal de Comptabilitat Local i la Regla 71.3 de 23 de 
novembre per la qual s’aprova la Instrucció del Model Simplificat de Comptabilitat, es 
preveu que per quantificar el romanent de tresoreria s’han de deduir els drets pendents 
de cobrament que es considerin de difícil o impossible recaptació. 
  
El capital pendent de cobrament s’ha minorat, en concepte de dubtós cobrament,  en 
1.306.365,09 €. Per determinar aquesta quantia s’han tingut en compte l’antiguitat i 
l’import dels deutes, la naturalesa dels recursos i els percentatges de recaptació tant 
en executiva com en voluntària. En qualsevol cas, això no implicaria l’anul·lació del 
dret reconegut ni en produiria la baixa. 
  
Els percentatges que s’han aplicat són: 
  

Pendents de cobrament (cap. 1, 2 i 3) 
Pressupost d’ingressos 

(%) estimacions de dubtosa 
cobrabilitat 

Exercici actual     
1r. any immediatament anterior  
2n. any     
3r. any      

0 % 
25% 
50% 
75% 



4t. any 
5è any I següents  

95% 
100% 

  
2.3. S’han  considerat com a  ingressos afectats els següents: 
  
FONS D’INVERSIÓ LOCAL 
  
2.4. Respecte a l’estabilitat pressupostària  
  
El pressupost general liquidat s’ajusta al compliment de l’objectiu d’estabilitat 
pressupostària d’acord amb l’article 19.3 d del RDL 2/2007, de 28 de desembre, pel 
qual s’aprova el Text refós de la Llei general d’estabilitat pressupostària (TRLGEP) i 
l’article 15.1 del Reglament de desenvolupament de la LGEP, posant-se de manifest 
una capacitat de finançament per import de 2.149.822,08 €. 
  
2.5. El secretari i l’interventor han emès els corresponents informes d’acord amb 
l’article 191.3 del RDL 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei 
reguladora de les hisendes locals. 
  
FONAMENTS DE DRET 
  
1. La liquidació posa de manifest, respecte al pressupost de despeses i per a cada 
partida pressupostària, els crèdits inicials, les seves modificacions i els crèdits 
definitius, les despeses autoritzades i compromeses, les obligacions reconegudes, els 
pagaments ordenats i els realitzats. 
  
2. Respecte al pressupost d’ingressos, i per a cada concepte, la liquidació posa de 
manifest les previsions inicials, les seves modificacions i les previsions definitives, els 
drets reconeguts i anul·lats, i la recaptació neta. 
  
3. L’article 93.2 del RD 500/90 determina que, com a conseqüència de la liquidació del 
pressupost, s’hauran de determinar: 
  

�        Els drets pendents de cobrament i les obligacions pendents de pagament el      
31 de desembre 

  
�        El resultat pressupostari de l’exercici 

  
�        Els romanents de crèdit 

  
�        El romanent de tresoreria 

  
4. L’article 165.1 del Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el 
Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, estableix que el pressupost 
general atendrà el compliment del principi d’estabilitat en els termes previstos a la 
LGEP. 
  
Les entitats locals, segons l’article 19 del TRLGEP, ajustaran els seus pressupostos al 
compliment de l’objectiu d’estabilitat pressupostària. 



  
L’article 22 del TRLGEP,  estableix que les entitats locals que no hagin assolit 
l’objectiu d’estabilitat pressupostària previst a l’article 19 de la Llei estaran obligades a 
elaborar i aprovar, en el termini dels tres mesos següents a l’aprovació o liquidació del 
pressupost en situació de desequilibri, un pla economicofinancer amb un horitzó 
temporal màxim de tres anys.  
  
5. S'ha complert el que estableixen els articles 92 a 105 del RD 500/1990, de 20 
d'abril, segons el qual es desenvolupa la Llei d’hisendes locals, en matèria de 
pressupostos. 
  
Per tant,  
  

RESOLC: 
  
1. Aprovar la liquidació del pressupost de l’Ajuntament corresponent a l’exercici 2009, 
que figura a la part d’antecedents i que s’adjunta en annex amb el corresponent detall. 
  
2. Informar-ne el Ple en la primera sessió que hi hagi. 
  
4. Trametre una còpia de la liquidació del pressupost a la Delegació Territorial del 
Govern de la Generalitat i a la Delegació Provincial d’Hisenda. 
  
Ho decreta i signa la Sra. María Teresa Huerta Hortelano, davant meu, el Secretari, a 
Roda de Barà a 21 de maig de 2010”. 
 
Els membres del Ple es donen per assabentats. 
 
2.- DONAR COMPTE DE L’INFORME DE L’INTERVENCIÓ RELATIU AL 
COMPLIMENT DEL PRINCIPI D’ESTABILITAT PRESSUPOSTARIA 
CORRESPONENT A L’AJUNTAMENT.  
 
El Sr. Secretari de la Corporació procedeix a llegir l’informe que diu el següent: 
 
“ ANTECEDENTS 
 
2.1. La liquidació del pressupost de l’ajuntament de Roda de Barà, corresponent a 
l’any 2009 ascendeix a: 

 
Estat d’ingressos: 13.849.440,79 

€ 
Estat de despeses: 12.319.988,04 

€ 
 
2.2. La suma de la liquidació dels ingressos no financers, capítols 1 a 7, és de 
13.593.048,80 € i la liquidació de les despeses no financeres, capítols 1 a 7, és de 
11.443.226,72, per la qual cosa, s’obté un superàvit no financer  per import de 
2.149.822,08 €. 
 



3. FONAMENTS JURÍDICS  
 
L’article 165.1 del Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el 
Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals (TRLRHL), estableix que el 
pressupost general atendrà el compliment del principi d’estabilitat en els termes 
previstos a la Llei 18/2001, general d’estabilitat pressupostària. 
 
El mateix determinen els articles 3 i 19 del RDL 2/2007, de 28 de desembre, pel qual 
s’aprova el Text refós de la Llei general d’estabilitat pressupostària (TRLGEP). 
 
Atès l’article 22 del TRLGEP i articles 15, 16.2 i 19 del Reglament de la LGEP, quan el 
resultat de l’objectiu d’estabilitat pressupostària sigui d’incompliment caldrà elaborar i 
aprovar pel Ple, un pla econòmic financer a tres anys, en el termini màxim dels tres 
mesos següents a l’aprovació del pressupost general de la Corporació.  
 
 
Posteriorment, i de conformitat a l’article 21.3 del Reglament de la LGEP, es donarà 
comunicació a la Direcció General de Política Financera del corresponent pla 
econòmic financer que s’ha aprovat. 
 
Els articles 4, 15, 16.2, 19 i 21 del RD 1463/2007, de 2 de novembre, pel qual s’aprova 
el Reglament de desenvolupament de la LGEP, regulen la instrumentació i 
determinació de l’objectiu d’estabilitat pressupostària així com el seu compliment. 
 
4. CONCLUSIÓ 
 
El pressupost general liquidat s’ajusta al compliment de l’objectiu d’estabilitat 
pressupostària d’acord amb l’article 19 del TRLGEP i es determina una capacitat de 
finançament per import de 2.149.822,08 €, per la qual cosa no és necessari elaborar 
cap pla econòmic financer”.   
 
Els membres del Ple es donen per assabentats. 
 
3.- DONAR COMPTE DEL DECRET NÚMERO 2010000024 DE LIQUIDACIÓ DEL 
PRESSUPOST DE L’EXERCICI 2009 DEL PATRONAT MUNICIPAL DE CULTURA, 
ESPORTS I TURISME. 
 
“Es dóna compte del decret núm. 24/2010 de data 21 de maig de 2010. 
 

 
DECRET DE LA PRESIDÈNCIA NÚM. 24/2010   

 
 
ANTECEDENTS 
 
1. Elaborada la liquidació del pressupost del Patronat Municipal de Cultura, Turisme i 
Esports, corresponent a l’exercici 2009, s’obté, a 31 de desembre de 2009, el resultat 
següent: 
 
2.1.1. Respecte al pressupost de despeses:   



 
1. Exercici en curs 

 
Pressupost inicial de despeses: 1.578.550,00 € 
Modificacions de despeses: 0,00 € 
Pressupost definitiu de despeses: 1.578.550,00 € 
Despeses autoritzades: 810.124,26 € 
Despeses compromeses: 810.124,26 € 
Obligacions reconegudes: 810.124,26 €  
Despeses ordenades 617.565,37 € 
Pagaments realitzats: 607.845,00 € 
Obligacions pendents de pagament: 202.279,26 € 
 

2. Exercicis tancats 
 
Obligacions reconegudes pendents de 
pagament a l’inici de l’exercici : 

 
129.274,29 € 

Baixes : 0,00 € 
Pagaments realitzats : 118.324,03 € 
Obligacions reconegudes pendents de 
pagament al final de l’exercici : 

 
10.950,26 € 

 
2.1.2. Respecte al pressupost d’ingressos: 
 

a. Exercici en curs 
 
Pressupost inicial d’ingressos : 1.591.750,00 € 
Modificacions d’ingressos : 0,00 € 
Pressupost definitiu d’ingressos: 1.591.750,00 € 
Drets reconeguts : 887.539,41 € 
Drets anul.lats : 0,00 € 
Devolució d’ingressos : 0,00 € 
Recaptació neta : 705.117,17 € 
Drets pendents de cobrament : 182.422,24 € 
 
 
 
 
b. Exercicis tancats 
 
Drets pendents de cobrament a l’inici de 
l’exercici : 

20.215,37 € 
 

Baixes : 4.344,17 € 
Recaptació: 15.871,20 € 
Drets pendents de cobrament al final de 
l’exercici: 

 
0,00 € 

 
2.1.3. Resultat pressupostari de l’exercici: 
 



Operacions corrents : 77.415,15 € 
Altres operacions no financeres : 0,00 € 
  
TOTAL OPERACIONS NO 
FINANCERES : 

77.415,15 € 

  
Actius financers : 0,00 € 
Passius financers : 0,00 € 
  
RESULTAT PRESSUPOSTARI DE 
L’EXERCICI : 

 
77.415,15 € 

  
Desviacions positives de finançament: 0,00 € 
Desviacions negatives de finançament: 0,00 € 
Crèdits gastats finançats amb romanent 
de tresoreria per a despeses generals : 

 
0,00 € 

  
RESULTAT PRESSUPOSTARI 
AJUSTAT : 

77.415,15 € 

 
2.1.4. Romanents de crèdit: 
 
El total de romanents de crèdit ascendeix a un total de 0,00 €. 
 
2.1.5. Romanent de tresoreria: 
 
El romanent de tresoreria, segons l’estat financer que figura a continuació: 
 
 
DEUTORS PENDENTS DE 
COBRAMENT AL FINAL DE 
L’EXERCICI 2009: 

  
184.850,27 

De pressupostos d’ingressos. Exercici en 
curs: 

 
182.422,24 € 

 
 

De pressupostos d’ingressos. 
Pressupostos tancats: 

 
0,00 € 

 

D’altres operacions no pressupostàries: 2.612,19 €  
Ingressos realitats pendents d’aplicació 
definitiva: 

 
184,16 € 

 

Saldo de dubtós cobrament: 0,00 €  
   
CREDITORS PENDENTS DE 
PAGAMENT AL FINAL DE L’EXERCICI 
2009: 

  
228.573,71 € 

De pressupostos de despeses. Exercici 
corrent: 

 
202.279,26 € 

 

De pressupostos de despeses. 
Pressupostos tancats: 

 
10.950,26 € 

 

D’altres operacions no pressupostàries: 15.344,19 €  



Pagaments realitzats pendents 
d’aplicació definitiva: 

 
0,00 € 

 

   
FONS LÍQUIDS A TRESORERIA A 
FINALS DE L’EXERCICI 2009: 

 
 

 
52.196,40 € 

   
ROMANENT DE TRESORERIA 
AFECTAT A DESPESES AMB 
FINANÇAMENT FINALISTA: 

  
 

0,00 € 
   
ROMANENT DE TRESORERIA TOTAL:  8.472,96 € 
   
ROMANENT DE DESPESES 
GENERALS: 

 8.472,96 € 

 
2.2. Respecte a l’estabilitat pressupostària 
 
El pressupost general liquidat s’ajusta al compliment de l’objectiu d’estabilitat 
pressupostària d’acord amb l’article 19.3 d del RDL 2/2007, de 28 de desembre, pel 
qual s’aprova el Text refós de la Llei general d’estabilitat pressupostària (TRLGEP) i 
l’article 15.1 del Reglament de desenvolupament de la LGEP, posant-se de manifest 
una capacitat de finançament per import de 77.415,15 €. 
 
2.3. El secretari i l’interventor han emès els corresponents informes d’acord amb 
l’article 191.3 del RDL 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei 
reguladora de les hisendes locals. 
 
FONAMENTS DE DRET 
 

1. La liquidació posa de manifest, respecte al pressupost de despeses i per a cada 
partida pressupostària, els crèdits inicials, les seves modificacions i els crèdits 
definitius, les despeses autoritzades i compromeses, les obligacions reconegudes, els 
pagaments ordenats i els realitzats. 

 
2. Respecte al pressupost d’ingressos, i per a cada concepte, la liquidació posa de 
manifest les previsions inicials, les seves modificacions i les previsions definitives, els 
drets reconeguts i anul·lats, i la recaptació neta. 
 
3. L’article 93.2 del RD 500/90 determina que, com a conseqüència de la liquidació del 
pressupost, s’hauran de determinar: 
 

• Els drets pendents de cobrament i les obligacions pendents de pagament el 31 
de desembre 

 
• El resultat pressupostari de l’exercici 

 
• Els romanents de crèdit 



 
• El romanent de tresoreria 

 
4. L’article 165.1 del Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el 
Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, estableix que el pressupost 
general atendrà el compliment del principi d’estabilitat en els termes previstos a la 
LGEP. 
 
Les entitats locals, segons l’article 19 del TRLGEP, ajustaran els seus pressupostos al 
compliment de l’objectiu d’estabilitat pressupostària. 
 
L’article 22 del TRLGEP,  estableix que les entitats locals que no hagin assolit 
l’objectiu d’estabilitat pressupostària previst a l’article 19 de la Llei estaran obligades a 
elaborar i aprovar2, en el termini dels tres mesos següents a l’aprovació o liquidació del 
pressupost en situació de desequilibri, un pla economicofinancer amb un horitzó 
temporal màxim de tres anys.  
 
5. S'ha complert el que estableixen els articles 92 a 105 del RD 500/1990, de 20 
d'abril, segons el qual es desenvolupa la Llei d’hisendes locals, en matèria de 
pressupostos. 
 
Per tant,  
 
RESOLC: 
 
1. Aprovar la liquidació del pressupost del Patronat Municipal de Cultura, Turisme i 
Esports de l’exercici 2009, que figura a la part d’antecedents i que s’adjunta en annex 
amb el corresponent detall. 
 
2. Informar-ne el Ple en la primera sessió que hi hagi. 
 
3. Trametre una còpia de la liquidació del pressupost a la Delegació Territorial del 
Govern de la Generalitat i a la Delegació Provincial d’Hisenda. 
 
Ho mana i signa la Presidenta del Patronat Municipal de Cultura, Turisme i Esports, 
davant meu, el Secretari, a Roda de Barà, vint-i-u de maig de dos mil deu”. 
 
Els membres del Ple es donen per assabentats. 
 
4.- DONAR COMPTE DE L’INFORME DE LA INTERVENCIÓ RELATIU AL 
COMPLIMENT DEL PRINCIPI D’ESTABILITAT PRESSUPOSTARIA 
CORRESPONENT AL PATRONAT MUNICIPAL DE CULTURA, TURISME I 
ESPORTS. 
 
El Sr. Secretari de la Corporació procedeix a llegir l’informe que diu el següent: 
 
“ANTECEDENTS 
 

                                                 
 



2.1. La liquidació del pressupost del Patronat Municipal de Cultura, Turisme i Esports 
de Roda de Barà, corresponent a l’any 2009 ascendeix a: 

 
Estat d’ingressos: 887.539,41 €  
Estat de despeses: 810.124,26 €  

 
2.2. La suma de la liquidació dels ingressos no financers, capítols 1 a 7, és de 
887.539,41 i la suma de la liquidació de les despeses no financeres, capítols 1 a 7, és 
de 810.124,26 €, amb la qual cosa, s’obté un superàvit no financer  per import de 
77.415,15 € 
 
3. FONAMENTS JURÍDICS  
 
L’article 165.1 del Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el 
Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals (TRLRHL), estableix que el 
pressupost general atendrà el compliment del principi d’estabilitat en els termes 
previstos a la Llei 18/2001, general d’estabilitat pressupostària. 
 
El mateix determinen els articles 3 i 19 del RDL 2/2007, de 28 de desembre, pel qual 
s’aprova el Text refós de la Llei general d’estabilitat pressupostària (TRLGEP). 

 
Atès l’article 22 del TRLGEP i articles 15, 16.2 i 19 del Reglament de la LGEP, quan el 
resultat de l’objectiu d’estabilitat pressupostària sigui d’incompliment caldrà elaborar i 
aprovar pel Ple, un pla econòmic financer a tres anys, en el termini màxim dels tres 
mesos següents a l’aprovació del pressupost general de la Corporació.  
 
Posteriorment, i de conformitat a l’article 21.3 del Reglament de la LGEP, es donarà 
comunicació a la Direcció General de Política Financera del corresponent pla 
econòmic financer que s’ha aprovat. 
 
Els articles 4, 15, 16.2, 19 i 21 del RD 1463/2007, de 2 de novembre, pel qual s’aprova 
el Reglament de desenvolupament de la LGEP, regulen la instrumentació i 
determinació de l’objectiu d’estabilitat pressupostària així com el seu compliment. 
 
4. CONCLUSIÓ 
 
El pressupost general liquidat s’ajusta al compliment de l’objectiu d’estabilitat 
pressupostària d’acord amb l’article 19 del TRLGEP i es determina una capacitat de 
finançament per import de 77.415,15 €, per  la qual cosa no és necessari elaborar cap 
pla econòmic financer”.   
 
Els membres del Ple es donen per assabentats.  
 
 5.- DONAR COMPTE DE LA RESTA DE DECRETS DICTATS PER L’ALCALDIA. 
 
Es dóna compte dels decrets dictats per l’alcaldia, del núm. 2009000187 de data 1 de 
març de 2010 al núm. 2010000367 de data 30 d’abril de 2010. 
 
A continuació, la Sra. Alcaldessa dóna la paraula al Sr. Jose Antonio Donoso, que 
manifesta el següent: 



 
Ens faltaven els decrets 310 i el 281. 
 
Acte seguit, el Sr. Secretari pren la paraula manifestant que els faran arribar una còpia 
dels decrets. 
 
Els membres del Ple es donen per assabentats. 
 
A continuació, la Sra. Alcaldessa pren la paraula per donar resposta a les preguntes 
formulades en l’anterior sessió plenària, manifestant el següent: 
 
El Sr. Figueiredo va fer tres precs : 
 

- El primer tractava sobre el tema de la Trama Urbana Consolidada del que 
proposava començar a treballar en un calendari de reunions. Crec que amb la 
creació d’aquesta comissió que acabem d’aprovar tots plegats podem donar un 
proper pas per intentar convocar reunions de treball de temes que vostès ja 
tenen sobre la taula, que hem tingut temps d’estudiar i de que em facin arribar 
les seves propostes.  

- El punt número dos tractava sobre les pressions telefòniques i que jo donés 
explicacions. Crec que a l’anterior sessió plenària li vaig manifestar a la Sra. 
González que si us plau posés de manifest davant de tothom què havia passat, 
es va crear una comissió especial pel seguiment de qualsevol tipus 
d’amenaces a qualsevol persona, regidor o no, perquè tots volíem que això no 
tornés a passar, torno a demanar a la Sra. González que si ha d’explicar 
alguna cosa, o si vol parlar amb mi personalment o si vol convocar aquesta 
comissió especial de la que es va fer una reunió i només s’ha solucionat un 
cas, que tothom sabem, que ho faci. També va dir que portaria probes de les 
seves i no les ha portat. 

 
A continuació, la Sra. González manifesta que no es referia a amenaces i que no sap a 
que ve això, que és molt diferent rebre amenaces a pressions telefòniques i que no vol 
explicar res.  
 
Acte seguit, la Sra. Alcaldessa manifesta que està contestant al prec que va fer el Sr. 
Figueiredo i que per a ella té tanta importància si són amenaces com si són pressions, 
perquè treballar sota pressió o haver de prendre decisions sota pressió, tampoc li 
sembla que sigui el més lògic, perquè les decisions les ha de prendre un llibrement, i 
perquè li sorprèn que si ha rebut pressions i les manifesta davant de tothom no vulgui 
dir el per què.  
 
A continuació, la Sra. González manifesta que no vol dir-les. 
 
La Sra. Alcaldessa diu al Sr. Figueiredo que creu que ha quedat contestat i continua 
donant resposta als seus precs. 
 

- Y también me pedía trabajar en la composición de las comisiones informativas, 
me remito a lo que le he dicho antes, que si vamos por ese camino podremos ir 
todos bien. 

 



A les preguntes fetes pel grup de Convergència i Un ió, dir el següent: 
 

- A la pregunta sobre les obres de la Llar de Jubilats, li vaig dir que en vuit o deu 
dies estaria oberta, vostè no s’ho va creure i està oberta. 

- A la pregunta sobre l’informe que havien demanat del tribunal de comptes del 
pressupost de l’any 2008,  dono la paraula al Sr. Secretari. 

 
A continuació, el Sr. Secretari manifesta que no s’ha fet aquest informe. 
 
Acte seguit, la Sra. Alcaldessa manifesta que de totes maneres si això està al tribunal, 
hauran d’esperar al que digui el jutge. 
 
A continuació, el Sr. Donoso manifesta que això no sabem quina situació pot provocar, 
que és un tema prou important com per tenir la valoració dels tècnics de com pot 
afectar, que els hi demani un informe, i que s’ho agafi com una prioritat perquè ells 
tenen el dret moral i legal de saber com pot afectar això a les arques municipals. 
 
La Sra. Alcaldessa diu que ella marca les prioritats i demana al Sr. Secretari si farà 
aquest informe. 
 
El Sr. Secretari manifesta que el faran, però explica que això no és fàcil de determinar 
perquè demanen les conseqüències d’una sentència que no existeix i que això no és 
fàcil de determinar. Que haurien de parlar més tranquil·lament de quin ha de ser el 
contingut del que més interessi d’aquest informe. I també manifesta que la 
conseqüència de que el pressupost s’anul·lés, seria que l’últim vigent que tindríem a 
l’ajuntament seria el del 2007. 
 
El Sr. Donoso manifesta que tot i que agraeix que el contesti ara, que s’ho pensin una 
miqueta més bé i que valorin tot el dictamen que té trenta o quaranta folis. 
 
El Sr. Secretari manifesta que no és el mateix parlar d’una sentència de futur, que 
parlar de l’informe que ha elaborat el Tribunal de Comptes. 
 
El Sr. Donoso manifesta que el que volen és un informe de com pot afectar aquest 
dictamen, que serà el que tindrà en compte el jutge, per dictaminar si és nul o no 
aquest pressupost. I que si és nul o no, com pot afectar a les arques municipals o la 
situació econòmica de l’Ajuntament. 
 
Acte seguit, la Sra. Alcaldessa continua donant resposta a les preguntes fetes pel grup 
de CIU a l’últim ple ordinari, manifestant el següent: 
 

- També demanava els números i el compte general 2008 i en aquell mateix 
moment, el Regidor d’Hisenda, Sr. Moreno ja li va contestar.  

 
A continuació, la Sra. Alcaldessa dóna la paraula al Regidor d’Hisenda, Sr. Jose Luis 
Moreno, que manifesta el següent: 
 
Se le ha dado en diferentes reuniones toda la documentación a efectos de situación 
real del ayuntamiento, que era a lo que se refería la nota de prensa. Yo lo negué 
desde el primer momento cuando que me dijo que en la nota de prensa ponía que le 



había dado el Plan de Saneamiento, y una vez leída la nota de prensa lo que pone es 
que se propuso la confección de un Plan de Saneamiento. Tenemos que leer las 
cosas más detenidamente antes de incriminar sobre una falsedad que no es tal. 
 
En el tema de los números ya le dimos todos los datos. El Sr. Secretario le dio la 
debida explicación en las dos reuniones que hemos tenido de como estaban las 
cuentas generales de 2008 y 2009, que se estaban cerrando informáticamente y en un 
tiempo prudencial las haremos llegar para su aprobación y para su consulta. Ahora 
mismo no podemos decir en qué plazo, pero será el más corto posible y en eso 
estamos. Se han cerrado todas la cuentas de 2008 y 2009 y el compromiso es que en 
el momento que se tengan informáticamente todos los listados se les hará llegar. 
 
A continuació, la Sra. Alcadessa dóna la paraula al Sr. Donoso, que manifesta el 
següent: 
 
És cert que avui mateix ens han donat compte del decret de la liquidació del 2009, 
teníem una liquidació provisional del 2008, però les comptes generals no les tenim i 
vull saber si les tindrem aviat.  
 
A continuació, la Sra. Alcaldessa dóna la paraula al Sr. Secretari que manifesta el 
següent: 
 
El compte general, ara hem fet el tancament pressupostari, i el compte general surt 
d’aquí, un cop tanques els números, tot lo demés són dades. Jo al 2008 vaig assumir 
l’intervenció a partir de l’1 desembre de 2009 i el 2008 l’havia d’haver elaborat 
l’anterior interventora i efectivament no estan elaborades ni tramitades. Jo ho faré ara, 
hem tancat el 2009, també és veritat que en aquest moment, jo com Interventor, estic 
treballant per la comissió aquesta que s’ha creat avui, perquè hi havia un compromís 
d’accelerar bastant els seus tràmits en quant a l’anàlisi del que seria el Pla de 
Sanejament i les seves possibles solucions, però en paral·lel estem elaborant el que 
serà el compte general. El tràmit serà el de sempre, amb quinze dies d’antelació de la 
celebració de la primera comissió especial de comptes, s’enviarà una nota a cada un 
dels regidors convocant-lo pel dia i hora, a fi i efectes de que es pugui revisar tota la 
documentació comptable, perquè el compte general són absolutament tots els 
documents comptables, des de els llibres a tots els manaments. Hem de repassar que 
tot sigui correcte i es convocarà en el moment que tinguem tot això preparat i amb 
quinze dies d’antelació a la celebració de la comissió especial de comptes perquè 
tothom tingui temps de consultar-ho. Espero no trigar excessivament, perquè ara estic 
més centrat en el tema del Pla de Sanejament que és urgentíssim per l’economia de 
l’ajuntament. 
 
Acte seguit, la Sra. Alcaldessa continua donant resposta a les preguntes formulades 
pel grup de CiU a l’anterior sessió plenaria: 
 

- Demanava una explicació sobre els rebuts de l’aigua, que havia passat i crec 
que ja li vam respondre. Li vam fer cinc cèntims de que havia estat un error de 
lectura i no entenc perquè reitera aquesta pregunta. Si volen saber de qui va 
ser l’error, doncs ha estat un error humà, estem rebent als ciutadans que han 
patit aquesta errada i ja s’està solucionant.   



- Van tornar a comentar el tema dels talons, els vaig convidar a venir al dia 
següent a mirar la matriu del talonari i va dir que no, que donéssim resposta al 
proper ple. Tinc aquí fotocòpia de la matriu del talonari i estan tots anul·lats, 
desprès li faig arribar aquesta fotocòpia. 
 

Acte seguit, el Sr. Donoso manifesta que ja ho està veient, que els conceptes estan 
tapats amb tipex o amb un foli per sobre, i que el que demanàvem és un certificat de 
l’interventor explicant que ha passat amb aquests talons.  
 
A continuació, la Sra. Alcaldessa dóna la paraula al Secretari de l’Ajuntament, Sr. Jordi 
Reina, que manifesta el següent: 
 
A la fotocòpia, que la he fet jo personalment, hi ha el retall dels tres talons conforme es 
van inutilitzar i no han anat en lloc. Només hi ha hagut un quart taló que va circular i 
els anteriors a aquests hi consta que estan anul·lats a la pròpia matriu. 
 
A continuació, el Sr. Donoso manifesta que es veu perfectament que estan tatxats, que 
són els talons 81, 82, 83 i 84 del 20 de juny, que tot això està tatxat i és veu molt bé 
que és tipex o un paper que s’ha posat per sobre i que hi ha un altre que està tatxat i 
que no té cap transcendència i llavors posa anul·lat. 
 
Acte seguit el Sr. Secretari manifesta que el que sí que pot dir, és que aquests tres 
talons estan inutilitzats, que aquí hi ha, amb el conjunt de la matriu i que per això s’ha 
fotocopiat aquí, el retall d’un tros del taló i que sense això un taló no té cap tipus de 
validesa, per tant es van inutilitzar tallant-los i que a més a més pot assegurar que a 
dia d’avui no s’ha descomptat del compte de l’Ajuntament cap taló d’aquests. Un sí 
que es va posar en circulació, es va abonar i posteriorment es va reintegrar i els 
demés, efectivament a dia d’avui no s’ha carregat cap taló d’aquests ni per aquest 
import a la compta de l’Ajuntament i apareixen inutilitzats havent retallat un tros del 
talonari del propi taló que són aquestes fotocòpies que s’adjunten aquí.  
 
A continuació, el Sr. Donoso manifesta que torna a demanar un certificat oficial que 
digui que aquests talons estan anul·lats. 
 
La Sra. Alcaldessa diu al Sr. Donoso que li faran per escrit, tot i que pensa que dient-lo 
de paraula ja és oficial i continua donant resposta a les preguntes de l’últim Ple: 
 

- Van tornar a comentar el tema del Pla Territorial Parcial del Camp de 
Tarragona. No sé si el que vol és que jo expliqui a la ciutadania que vol dir Pla 
Territorial Parcial del Camp de Tarragona, perquè podem fer una llarga 
exposició del que significa pel territori aquest Pla Parcial i en que ens afecta a 
nosaltres.  
 
Pel que fa a la N-340, ja li vaig dir que el projecte del traçat de la N-340 encara 
està per fer i que és veritat que el Pla Territorial contempla que vagi de manera 
paral·lela a la autopista, però el detall d’aquest projecte encara no està fet. 
 
També demanava si hi havia una aprovació definitiva d’aquest Pla Territorial. Li 
he de dir que sí, que el 12 de gener del 2010 la Generalitat va aprovar aquest 
Pla Territorial Parcial del Camp de Tarragona. En principi, està penjat a la 



pàgina web de la Generalitat, és un document al que tothom té accés i modifica 
el traçat de la via del tren que ja no passarà pel mig del poble sinó paral·lel a la 
autopista i al desdoblament de la 340, però vull que vostès també expliquin que 
això no és una cosa d’avui per demà, que pot trigar anys en fer-se realitat. El 
que sí està clar, és que quan comencin, aquesta via del tren no passarà pel 
mig del municipi. Contempla també la possibilitat de  posar dos abaixadors, un 
a la platja i un altre al costat de la autopista i també ens afecta en un 
creixement demogràfic, creixement urbanístic, zones de protecció i no només 
ens afecta a nosaltres, sinó a tot el Camp de Tarragona. 

 
- A la pregunta de que informés a la ciutadania sobre l’institut, ja fa temps que 

vam dir que la nostra prioritat era la creació d’un institut. Començaran dos 
primers d’ESO aquest setembre en mòduls al costat del CEIP Salvador Espriu. 
La Generalitat de Catalunya i nosaltres mateixos hem fet un esforç molt gran. 
Els mòduls prefabricats seran de les millors condicions dels que hi ha al 
mercat per tal d’ubicar als nens de ESO i estic contenta després de tants anys 
haver aconseguit això i tirem endavant. 

 
- La pregunta sobre el Patronat i la situació de les associacions la respondrà la 

Primera Tinent d’alcalde, Sra. Íngrid Virgili, que manifesta el següent: 
 

Dir que la feina feta al Patronat des de que vam començar a treballar ha estat 
una feina molt àrdua i molt dura. Hem aconseguit rebaixar la despesa que 
teníem en un 44.72 per cent. És molt important la reducció d’aquesta despesa, 
són cent nou milions de les antigues pessetes, i és una feina que no s’ha fet 
com vostè m’ha dit en un mes i mig, sinó amb bastant de temps. A les 
associacions és molt difícil dir-li que no, però s’ha fet i s’ha intentat explicar el 
per què no. És molt difícil tirar endavant, però gràcies a dir que no i a donar 
vies de solucions com poden ser Diputacions o Consells Comarcals, és molt 
més rentable al final perquè no toquem les arques municipals però si que 
podem donar trets de sortida per les associacions des de unes altres 
administracions que per això tenen aquests fons, perquè sinó aquests fons es 
perden, intentem ajudar amb tot el que podem i hem intentat explicar a tota la 
ciutadania i a totes les associacions que quan l’Ajuntament diu que sí a alguna 
festa, quan deixa taules, cadires, cavallets, espais, llum, etc... a l’abast de 
tothom, això val uns diners i s’ha de quantificar. Tenim persones a la brigada 
treballant gratuïtament, perquè hores extres no cobren des de fa molt de 
temps, estan posant hores i això també ho paga el poble de Roda, ells amb la 
voluntat i amb les ganes. S’han fet actes en aquest poble en els quals 
nosaltres no hem pogut participar, no per falta de ganes, sinó perquè no hi ha 
diners, però hem tirat endavant, ho hem fet de la millor manera possible, els 
tenim participant en la festa major i en tot el que faci falta. Estic molt orgullosa 
de que tothom pugui tirar endavant, malgrat que nosaltres no hem pogut ajudar 
de la manera que ens agradaria. La feina de Patronat ha estat feta, s’han 
presentat avui uns números dels que em trobo molt orgullosa, i no només és 
cosa nostra, sinó de tots els tècnics que no poden ser més eficients pel poble 
de Roda de Barà que els que jo tinc allà, fent rebaixar la despesa en un 44.72 
per cent. Per a mi això és prou important com per que el Patronal avui en dia 
no estigui en cap comissió, fem reunions però comissions no, perquè si a una 
associació no li podem donar uns diners tampoc se’ls em durem els membres 



de la comissió, això li puc garantir jo. Fem les reunions que vulguin, però 
comissions no.   

- A la pregunta sobre l‘ambulatori de la platja, la Regidora Francesca Margarit ja 
va donar resposta i només he d’afegir que el dia 1 tornarà a estar obert 
l’ambulatori. 

- Al prec sobre la creació d’una comissió per ajuts en la vivenda, la Regidora 
Francesca Margarit li donarà resposta: 

 
Volia dir en resposta a un registre d’entrada 212 de data 14 de gener, que és 
un dels que havien comentat que no se’ls havia respost. Dir que s’estan fent 
diverses accions amb el tema de la vivenda, però amb la situació econòmica 
que tenim a l’Ajuntament, si podem tirar d’ajuts de les administracions 
autonòmiques i centrals, evidentment agafem aquests ajuts. En aquests 
moments tenim dos tipus d’ajuts, per part de la Generalitat hi ha tot el tema del 
lloguer just per qualsevol persona de qualsevol edat, el límit està en la renta, 
els ajuts estan pensats per a persones amb unes rentes més baixes. Ara s’ha 
tancat la petició d’ajuts i a l’Ajuntament s’han tramitat vint-i-dues peticions. Es 
poden tramitar a l’Ajuntament, al Consell Comarcal, als Serveis Socials i a 
altres entitats, per tant contem que a part d’aquests vint-i-dos hi ha més 
persones que ho han demanat. S’han fet tres renovacions, tenim possibilitat de 
fer renovacions fins a mitjans de juny, però a part les peticions que s’havien fet 
l’any 2009, aquest any 2010 si no han canviat les circumstàncies estan sent 
renovades. Per altra banda, hi ha també la renda bàsica d’emancipació, que 
arriba des del Govern Central i és un ajut de 210 euros al mes per als joves fins 
als 30 anys. Per tant, el que estem fent és aprofitar els recursos que es donen 
des de fora per de moment no gastar recursos nosaltres, perquè des de 
Serveis Socials hi ha altres prioritats molt més importants. Però a banda d’això, 
com que realment ens preocupa el tema de la vivenda, igual que en èpoques 
anteriors el que s’havia fet era subhastes de solars i no s’havia fet cap edifici de 
protecció oficial amb pisos amb preus econòmics, ens vam plantejar la 
possibilitat de que hi havia molts promotors amb un par de vivendes buides, per 
vendre, amb pisos que podien acollir-se a la protecció oficial. Des de aquí vam 
cridar als promotors, van venir tècnics de la Generalitat, vam buscar llicències 
d’obres des de l’any 2002 que poguessin quadrar dintre de la protecció oficial i 
vam cridar a les persones que havien construït pisos que podien entrar dins 
d’aquests límits. A hores d’ara, ningú s’ha acollit a la protecció oficial, és a dir, 
aquest par de vivendes segueix buit, per tant nosaltres teníem la intenció de 
dir, si algun d’ells s’acullen, de moment ja tenim vivendes de protecció oficial 
que podrien ser de lloguer o de venda, i per tant ja estaríem ajudant d’alguna 
manera i al mateix temps estaríem ajudant als promotors a poder vendre o 
llogar aquests pisos. Mentrestant, quatre vivendes que hi ha a La Barquera de 
l’Ajuntament, que havien sortit d’una permuta, quatre habitatges que entren 
dintre de la protecció oficial, els hem qualificat en aquest sentit i estem acabant 
d’elaborar les bases perquè properament es faci el concurs d’aquestes quatre 
vivendes. Evidentment, les vivendes aniran a rendes baixes, la persona que 
tingui uns ingressos elevats no podrà entrar en aquest concurs. Estem 
potenciant tot això i si vostès creuen que tenen més idees pel tema d’ajuts a 
lloguers o a compra, doncs cap problema, si hem de fer una comissió, jo 
coincideixo amb la meva companya Íngrid en que prefereixo que fem reunions i 
no comissions, perquè si hem d’estalviar, estalviem tots plegats. Però sí que 



m’agradaria comentar una cosa, ara mateix i amb el canvi social que s’ha donat 
des de un any cap ansà, a mi particularment em preocupa molt més tota la gent 
que s’està quedant sense vivenda. Hi ha alguns ajuts de la Generalitat, però 
aquí tinc unes bases d’ajut d’urgència social que fa un any que estan 
elaborades, jo tenia l’esperança que aquest estiu amb el tema del Pla de 
Sanejament, entre tots col·laboréssim i l’aprovéssim i jo pogués tirar endavant 
amb aquestes bases d’ajuts d’urgència social, que el que contemplen és que 
gent que li han de tallar la llum, des de l’ajuntament puguem ajudar a pagar-ho, 
el mateix amb l’aigua i amb el gas, es a dir, que no hi hagin famílies que es  
puguin quedar sense aquests serveis bàsics i nosaltres des de aquí els 
puguem ajudar. Però també es contemplava que hi ha unes bestretes, perquè  
l’Ajuntament no pot donar diners a fons perdut, però sí bestretes perquè alguna 
de les famílies que no pot pagar el lloguer o l’hipoteca, abans de que el 
desnonin, des de l’Ajuntament s’aprovi poder-los ajudar. Això està paralitzat, 
per tant, com que hi ha moments que tots parlem de molt bona voluntat i 
properament es presentarà un Pla de Sanejament, si que demanaria que 
tiréssim les coses endavant, no pensant en nosaltres, sinó en tota la gent que, 
fins i tot, hi ha gent passant gana, per això tenim un banc d’aliments. A partir 
d’aquí reunions totes les que vulguin si tenen coses que aportar. 
 

A continuació, la Sra. Alcaldessa dóna la paraula a la regidora no adscrita, Sra. 
Francisca González, que manifesta el següent: 
 
Creo que he entendido, que de la gente que no puede pagar una hipoteca se tiene que 
hacer responsable el Ayuntamiento. 
 
Acte seguit, la Regidora d’Acció Social li respon que no, que ella ha parlat de bestreta i 
que el concepte bestreta no és donar diners a fons perdut, sinó donar una ajuda i que 
ho puguin retornar mica en mica, perquè realment és preocupant que una família es 
pugui quedar sense vivenda. 
 
A continuació, la Sra. Francisca González manifesta que d’alguna manera l’ 
Ajuntament fa de banc. 
 
La Sra. Francesca Margarit respon que ella ho pot considerar així, però que la seva 
mentalitat no és fer de banquer, sinó, que la gent no es pugui quedar al carrer. 
 

- Van comentar també el tema de les indemnitzacions, despeses 
d’acomiadaments, compareixença i el Regidor d’Hisenda, Sr. Jose Luis Moreno 
donarà resposta.     

 
En el tema de las indemnizaciones, se ha dado la orden de que se dé el detalle de 
todas las indemnizaciones, pero lo que sí que debe saber la gente, es que son 
números globales, a pesar de las indemnizaciones que se ha pagado, se ha bajado el 
capítulo de gasto de personal más de quinientos mil euros. Si que es verdad que por 
un error administrativo no se acudió a dos citaciones judiciales, ha salido en prensa, y 
el coste en global y detallado se lo darán cuando termine este pleno. 
 

- A continuació, la Sra. Alcaldessa manifesta que a part d’això queden deu o 
dotze peticions que han fet per escrit d’una manera reiterada des de fa molt de 



temps i que ja està en disposició donar-los resposta també per escrit. Que ara 
no té el detall d’aquestes peticions, però que si vol després ho comentaran. 

 
- Després, dir al Sr. Virgili que vam estar parlant de l’edifici de Cal Guivernau i 

vostè va celebrar, i ho celebrem tots, que per fi Cal Guivernau tingui una via de 
sortida. Sembla que Cal Guivernau no es va aixecar ahir, però em va fer molta, 
entre pena i gràcia, que vostè va dir literalment celebrem, demanem i exigim 
que al proper ple es porti l’aprovació definitiva del Pla de Protecció del Casc 
Antic. La paraula exigim em resulta de prepotent i de mal gust, sincerament, i el 
que si que li puc dir és que vostès ho van deixar preparat i que em puc 
comprometre a que abans d’acabar la legislatura aquest text refós del Pla de 
Protecció del Casc Antic estarà en aquest plenari. 

 
Crec que amb això estan contestades totes les preguntes. 
      
PRECS I PREGUNTES 
 
A continuació, la Sra. Alcaldessa dóna la paraula al regidor no adscrit, Sr. Pedro 
Figueiredo que manifesta el següent: 
 
En primer lloc, voldria fer un matís a la resposta que ha donat vostè ara sobre l’últim 
plenari, i és que, ningú, en el moment que jo vaig fer un prec, va parlar d’amenaces, 
sinó de pressions telefòniques, i així queda reflectit tant en l’acta com després a la 
pregunta que es fa posteriorment i vostè ja ha donat resposta d’aquest punt. 
 
Altres preguntes envers a un mateix tema que són les següents: 
 
Després de les gestions realitzades durant els anys 2008 i 2009 en els quals com 
Alcalde em vaig reunir amb el President de la Diputació de Tarragona i amb el 
Vicepresident Primer de la Diputació de Tarragona per tal de desbloquejar, i sobre tot, 
demanar l’ajuda per tal de que es pogués dur a terme un passeig des de la N-340 fins 
a l’entrada del poble, tinc informacions de que això s’ha aprovat i inclús es va signar 
partida pressupostaria que voltava pel milió d’euros més o menys. Després 
d’aconseguir aquest compromís de la Diputació de Tarragona, perquè no oblidem que 
aquesta carretera és de la Diputació de Tarragona i pot estar gestionada per la 
mateixa, en la qual una vegada aconseguit aquest compromís, estem a l’any 2010 i no 
tenim notícies de com està aquest projecte, ha dit que s’han vist uns dibuixos, però als 
nostres ciutadans els interessa saber quan podran caminar per aquesta vorera que es 
podrà construir des de la N-340, mantenim no només el seu confort, sinó, més a més 
la seva seguretat a l’hora de poder caminar i circular per aquesta carretera. Les 
preguntes són les següents: 

 
- En quin punt està el procés? Per a quan hi ha previsió d’inici i finalització 

d’aquestes obres? Si es podrà dur a terme durant aquest exercici, i si és així, 
en quin punt estan totes les afectacions de les finques que té al llarg de la N-
340 fins a l’entrada del municipi?. 

 
I també dir que sobre el meu escepticisme de la creació de la comissió especial 
de l’anàlisi de la situació econòmica i veient com es desenvolupen els plens, 
qualsevol diria que s’arribarà a una entesa. Tot i això, desitjo que sigui així, 



perquè crec que els rifi rafes que puguin tenir en aquest plenari, evidentment 
s’han de solucionar en aquest plenari. Però hem de tenir en aquest cas alçada 
de miras i poder desbloquejar aquesta situació que té el nostre Ajuntament, per 
això deia que quan vostè ha dit que jo era escèptic a que això pugui tirar 
endavant, doncs veient el que es veu i escoltant el que s’escolta, realment se’m 
fa difícil poder veure la llum al final del túnel, tot i que espero que sí, i crec que 
entre tots ho podem fer i així també m’ho ha manifestat el portaveu de CIU en 
converses que s’han mantingut, o reunions que hem tingut tots plegats.  
 
A continuació, la Sra. Alcaldessa manifesta que donarà resposta a aquest últim 
punt: 
 
Jo he recollit el seu sentiment de que això no tiraria endavant. I jo crec que no 
vol dir que temes que no estem d’acord no es puguin discutir aquí i en temes 
que estem d’acord, i que vulguem portar tots endavant, doncs aquí arribem a 
un consens del cent per cent. 
 
En segon lloc, en el tema del passeig, que no serà ben bé un passeig sinó una 
vorera per vianants des de la N-340 fins a la rotonda d’entrada al municipi. Li 
he de dir que fa uns vint dies que va arribat el projecte aprovat definitivament 
per la Diputació amb una sèrie d’al·legacions, que nosaltres vam fer des de 
l’Ajuntament i des del Departament d’Urbanisme com era fer-lo una mica més 
ample, vam demanar un carril bici, però per l’amplada de la carretera això és 
inviable i van recollir totes aquestes al·legacions que nosaltres vam fer. Ara 
està en el Ministeri de Foment, al Departament de Carreteres de Catalunya per 
l’afecció que pugui tenir per l’autopista i pel desdoblament de la N-340, en quan 
arribi aquesta autorització de carreteres a priori, tal i com vostè a dit, hi ha 
partida pressupostaria, la Diputació té partida pressupostaria per fer aquest 
accés i esperem que l‘administració sigui una mica més ràpida en informar i ho 
puguem tenir abans d’acabar l’any, però això no li puc assegurar perquè estem 
escoltant tots que les inversions per part de les administracions 
supramunicipals s’estan paralitzant una miqueta i esperem que aquesta no 
sigui una d’elles. Si no és per aquest any serà pel proper, però la tindrem 
segur. 
 

A continuació, la Sra. Alcaldessa dóna la paraula al regidor de CIU, Sr. Pere Virgili, 
que manifesta el següent: 
 
Primer li prego que em disculpi si creu que la meva actitud va ser de prepotència, res 
més enllà de la meva intenció, però, aquell dia ho celebrava, li demanava i li exigia, 
avui només li exigeixo, perquè per mi és responsabilitat, perquè és un pla que es va 
preparar des de l’any 2003 fins al 2007, està a punt per portar-ho al plenari i fer la seva 
aprovació definitiva, i a partir d’aquí, jo crec que li puc exigir, com a regidor i com 
qualsevol altre regidor pot exigir qualsevol altre cosa a l’alcaldessa, que faci fer la feina 
als tècnics o a qui ho hagi de fer, i res més que això. I si vostè creu que és prepotència 
dons ho serà, però per mi és responsabilitat i res més que responsabilitat. 
 
A continuació, la Sra. Alcaldessa manifesta que és responsabilitat de tots i que abans 
que acabi la legislatura tindrem aquest text refós. 
 



A continuació, la Sra. Alcaldessa dóna la paraula al regidor de CIU, Sr. Jose Antonio 
Donoso per tal de que formuli les preguntes pel proper ple, que manifesta el següent: 
 

- Volem saber quines intencions té aquest equip de govern sobre el trasllat de la 
Caserna de la Policia Municipal a les antigues dependències del cap. Hem vist 
per algun lloc unes subvencions d’uns tres-cents i pico mil euros i no creiem 
que sigui ni el moment ni que sigui una necessitat imperiosa de canviar la 
policia a dos-cents metres d’aquí i invertir seixanta milions de pessetes, quan 
les obres de les dependències que estan fent servir són relativament noves, 
tenen uns tres anys. M’agradaria saber quina és la posició? Si això és així? I si 
tenen pensament de tirar-ho endavant o retirar-ho?. 

- Els demanaria també que portin al ple els informes d’urbanisme o els 
expedients sobre el PlanE d’aquest any, perquè volem assabentar-nos de que 
s’ha fet, de les licitacions, dels imports i exactament de quin tipus d’obres es 
tracta. 

- Volem saber si les retallades econòmiques que s’estan anunciant últimament 
afectaran o no a l’ institut, no als barracons que es posaran provisionalment, 
sinó a l’obra definitiva del Francaset. Volem saber si tenen notícies o s’ha fet 
algun tipus de demanda sobre aquest tema al Departament, perquè hem sentit 
als mitjans de comunicacions que hi ha algun institut que es quedarà fora. 

- En quan a la resposta que m’ha donat el Sr. Moreno, li agrairia que a banda 
que els tècnics facin el que hagin de fer, li demano que posem mans a 
l’assumpte. Vostè sap que davant del Ple, abans del dia 31 de març, s’ha de 
presentar el que avui hem presentat, les liquidacions del pressupost anterior. Al 
Tribunal de comptes s’hauria de presentar les comptes generals del 2008 
abans de l’octubre passat i tampoc s’ha fet. Vostè sap els terminis més bé que 
jo.   

- Després m’agradaria fer una reflexió a la Sr. Íngrid Virgili. Abans he fet una 
reflexió de que en aquest govern, la característica ponderat entre tots més un 
dels membres, és el victimisme, i ara passem del victimisme al egocentrisme, 
perquè parla vostè en primera persona quan parla del Patronat i de les 
decisions que pren el Patronat. Al Patronat, hi ha una Junta que vostès no 
convoquen des de fa 3 anys, i a banda de que pren decisions, a de donar 
explicacions i vostè ni les ha donat a aquest Ple, ni a l’assemblea General del 
Patronat, ni les ha donat en lloc. Ara em diu que han presentat uns números 
amb una rebaixa del 44,72 per cent, li vull recordar que al 2008, números d’una 
liquidació provisional de l’antiga tresorera, el Patronat havia acabat amb 85.000 
euros negatius, que és la primera vegada a l’historia. El Patronat és del poble, 
per tant convoquin a la Junta, perquè hi ha un representant de turisme, un de 
comerç, d’esports, estan vostès representats doncs faci-ho. Em diu que els 
tècnics són molt bons i jo no ho dubto ni ho he discutit mai. Facin les coses 
com s’han de fer i deixi’s de tanta demagògia. 

 
A continuació, la Sra. Alcaldessa dóna la paraula a la Sra. Íngrid Virgili que manifesta 
el següent: 
 
En cap moment s’ha parlat en primera persona, i si s’ha fet demano disculpes, perquè 
totes les decisions que s’han pres han estat de l’equip del govern amb el suport dels 
tècnics de la casa, perquè nosaltres no ho som pas de gestors, estem aprenent poc a 
poc i ens deixem guiar. Les associacions han estat degudament ateses. Trobi una 



persona que no hagi estat ben atesa o no se li hagi donat una solució des del Patronat, 
perquè sé que s’ha donat solució a tothom a la mesura que ha estat possible. S’han 
demanat des de molts llocs, des de molts àmbits, associacions de tota mena i s’han 
donat respostes i s’ha treballat molt bé. 
 
A continuació, el Sr. Donoso manifesta que és millor que no contesti, perquè diu que 
ella no és gestora, quan és la regidora del Patronat. Que si està aprenent que faci un 
curs. 
 
Acte seguit, la Sra. Íngrid Virgili manifesta que no és gestora d’ofici i que no faci 
demagògia amb ella, i que creu que ell tampoc ho és.  
 
A continuació, el Sr. Jose Antonio Donoso continua formulant preguntes pel proper Ple 
manifestant el següent: 
 

- També m’agradaria preguntar, perquè vostès m’han contestat també que van 
fer unes modificacions de crèdit que nosaltres vam impugnar el 17 de març de 
2010, R.E. 1761. Vostè Sra. Alcaldessa es va comprometre que ens 
contestaria oficialment en aquest Ple, abans ho he llegit, no ens han contestat i 
és un tema prou delicat per començar a parlar de números, perquè si anem 
canviant els quartos d’un lloc a un altre d’una manera, en principi, 
presumptament incorrecta, si que pot ser que ens donaran tots els números 
que ens estan donant i estalviar un 44.72 per cent del pressupost del Patronat. 

- També volem una contesta oficial de secretaria o d’intervenció signada per 
vostè mateixa, dels dos préstecs a curt termini que van aparèixer, un de 
600.000 euros que s’havia ampliat a 900.000 mil i un altre de 300.000 sobre 
una pòlissa de crèdit. Vaig preguntar que si s’havien fet decrets, vostès em van 
dir que els decrets hi eren però que per un problema administratiu no se’ls 
havia donat número i es van quedar dins de l’expedient. Es a dir, que vostès 
van fer una contractació de crèdit sense donar compte al Ple. Sabem que vostè 
té dificultats per contractar fins el 15 per cent dels recursos ordinaris, però 
estan obligats a donar compte a aquest Ple per tal que l’oposició i els altres 
membres del Ple estiguin assabentats de quins són els números d’aquesta 
casa. Però és que hem començat a buscar, i d’aquí és d’on demanem que ens 
facin un informe, que l’article 50 ens diu, que excepcionalment, quan es 
produeix la situació de pròrroga del pressupost es poden concertar les 
següents modalitats d’operacions de crèdit: 

 
a) Operacions de Tresoreria dins el límit fixat per la Llei, sempre que les 

concertades siguin reemborsades i es justifiqui la condició esmentada 
en la forma que senyala el paràgraf anterior.  

 
Que vol dir, que la Llei només preveu que es puguin fer amb un pressupost 
prorrogat aquest tipus d’operació de tresoreria, quan vostès hagin liquidat totes 
les anteriors, i això no s’ha complert, perquè vostès van demanar al mes de 
gener passat i a banda de no comunicar-los, vostès no van a amortitzar les que 
havien demanat el mes de juny passat. Creiem que és un tema prou important i 
li deixo a la seva decisió pròpia que quan ens tornem a ajuntar ens ho donin 
per escrit el mateix dilluns o que doni compte al Ple següent. 

 



A continuació, la Sra. Alcaldessa pren la paraula per manifestar el següent: 
 
Aprofitaré per contestar-li sobre el tema de l’Institut i la construcció de l’edifici del nou 
institut. A data d’avui el compromís verbal de la Generalitat de Catalunya, governada 
pel Partit Socialista, Esquerra Republicana i Iniciativa de Catalunya Verds, té el 
compromís de fer aquest Institut. A la tardor tindrem eleccions autonòmiques, el que 
passarà després jo no ho sé, a dia d’avui tinc el compromís de la Generalitat. 
 
La modificació de crèdit, si que m’agradaria Sr. Reina, Secretari-Interventor d’aquest 
Ajuntament, perquè vostè ja li va dir al Sr. Donoso lo de aquesta modificació de crèdit. 
 
Acte seguit, el Sr. Reina manifesta que ja li va dir que als expedients hi havia l’informe 
d’intervenció i que sí que és veritat que s’ha presentat un recurs i que s’ha de 
contestar i evidentment s’haurà d’informar el recurs i contestar-lo. No s’havia fet 
perquè han estat treballant en altres temes econòmics, però evidentment és un 
expedient que està pendent de resoldre’s, el del recurs que es va presentar. 
 
A continuació, la Sra. Alcaldessa manifesta que analitzaran els préstecs a curt termini 
d’unes pòlisses de crèdits que ja estaven concedides.    
  
 
I no havent-hi més assumptes per a tractar, s’alçà la sessió a les tretze hores i vint-i-
nou minuts, de la qual s’estén la present acta de quin contingut jo el Secretari en 
certifico. 
 
 
L'ALCALDESSA-PRESIDENTA,                                       EL SECRETARI , 
 
 
 
Maria Teresa Huerta Hortelano                                        Jordi Reina i Gelabert 
 
    
 
            
   
 
 
 
  


